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Framkvæmdalýsing

Lýsing á rannsókn

Unnið fyrir MATVÍS

Markmið Að skoða kjör félagsmanna MATVÍS

Framkvæmdatími 3. - 24. október 2016

Aðferð Netkönnun

Úrtak 1591 úr félagaskrá MATVÍS

Verknúmer 4026357

Stærð úrtaks og svörun Allir

Úrtak 1591 1018 573

Svara ekki 999 492 507

Fjöldi svarenda 592 526 66

Þátttökuhlutfall 37,2% 51,7% 11,5%

Fengu bréf með 

lykilorði

Fengu 

tölvupóst
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Launatöflur

Í eftirfarandi töflum eru gefin upp meðallaun starfsmanna eftir starfi, hvers konar fyrirtæki þeir vinna hjá og flokkum hjá MATVÍS. Meðaltal er ekki birt nema það samanstandi af 

sex eða fleiri svarendum. Þegar færri en sex eru á bak við meðaltal birtist eyða í viðkomandi reit í töflum. 

Launatölur í töflum með heildar- og grunnlaunum mánaðar byggjast á svörum starfsfólks í fullu starfi.  

Auk meðaltals eru einnig birt miðgildi, 25% mörk og 75% mörk í töflunum. Þær tölur gefa til kynna launadreifingu í viðkomandi hópi. Miðgildi skiptir svarendahópnum í tvennt, 

helmingur svarenda er með lægri laun en miðgildið segir til um og helmingur þeirra með hærri laun. Talan í dálknum 25% mörk gefur til kynna að fjórðungur svarenda er með 

lægri laun en þau laun sem birtast í dálknum og eru þá 75% svarenda með hærri laun. Talan í dálknum 75% mörk gefur hins vegar til kynna að fjórðungur svarenda er með hærri 

laun en tilgreind eru í dálknum á meðan 75% svarenda eru með lægri laun. 

Á grundvelli þessara talna, meðaltals, miðgildis, 25% marka og 75% marka má meta launadreifingu með eftirfarandi hætti. Því breiðara sem bilið er á milli 25% marka, miðgildis og 

75% marka, því meiri dreifing er á launum viðkomandi hóps. Því breiðara sem bilið er má segja að erfiðara sé að gera sér grein fyrir hvaða laun eru algengust í viðkomandi hópi. 

Aftur á móti eru launin einsleitari í hópnum eftir því sem bilið milli þessara talna er þrengra og er þá auðveldara að gera sér grein fyrir á hvaða bili algengast er að laun séu í 

viðkomandi hópi. Að auki er hægt að athuga mismun á meðaltali og miðgildi. Ef meðaltal er hærra en miðgildi eru að öllum líkindum nokkrir svarendur í hópnum sem eru með 

töluvert hærri laun en meginþorri hópsins og hífa þannig meðaltalið upp. Ef meðaltalið er lægra en miðgildið eru að öllum líkindum nokkrir svarendur sem eru með töluvert lægri 

laun en meginþorri hópsins og draga þannig meðaltalið niður. Ef miðgildi og meðaltal eru á svipuðum slóðum má segja að ákveðið jafnvægi ríki í launadreifingu hópsins. 
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Launatöflur

Launatafla 1. Meðallaun svarenda í fullu starfi eftir starfi

Fjöldi

Alls 527 420 516 620 592 480 582 700  363

Starf

Bakari 461 380 456 560 520 411 557 600  29

Framreiðs lumaður 483 400 500 580 567 500 566 640  39

Kjötiðnaðarmaður 479 375 483 549 534 420 521 605  27

Kökugerðarmaður          4

Matreiðs lumaður 537 430 537 650 602 480 600 705  190

Skri fs tofustarf 533 457 530 640 560 457 550 650  14

Stjórnandi 605 495 560 740 687 597 650 780  43

Sölu- eða afgreiðs lustarf 529 489 503 600 589 500 550 650  11

Annað 390 350 350 431 432 382 423 431  6

Hei ldarlaun í þús .kr.

Meðalta l  með 

25% og 75% mörkum

Mánaðarlaun í þús . kr. Hei ldarlaun í þús . kr.

Meðal-

ta l

25% 

mörk

Mið-

gi ldi

75% 

mörk

Meðal-

ta l

25% 

mörk

Mið-

gi ldi

75% 

mörk

Launadrei fing Launadrei fing

520

567

534

602

560

687

589

432

Launatafla 2. Meðallaun svarenda í fullu starfi eftir gerð fyrirtækis/stofnunar

Fjöldi

Alls 508 380 500 610 573 450 566 674  397

Gerð fyrirtækis/stofnunar

Bakaríi 478 380 457 579 539 436 557 625  33

Veitingahús i 507 405 504 650 573 450 560 700  135

Kjötvinns lu 475 375 483 550 541 447 526 623  32

Skóla/menntastofnun 445 368 438 488 492 430 465 535  24

Hótel i/gis tis tað 440 310 400 595 540 415 575 650  69

Hei ldsölu/smásölu 554 470 526 650 584 490 550 662  37

Sjávarútvegi     631 350 530 950  6

Framleiðs lu/iðnaði 579 404 575 750 643 450 650 750  30

Mötuneyti 662 620 650 736 692 620 670 780  14

Annars  konar 610 489 550 745 677 542 700 821  18

Hei ldarlaun í þús .kr.

Meðalta l  með 

25% og 75% mörkum

Mánaðarlaun í þús . kr. Hei ldarlaun í þús . kr.

Meðal-

ta l

25% 

mörk

Mið-

gi ldi

75% 

mörk

Meðal-

ta l

25% 

mörk

Mið-

gi ldi

75% 

mörk

Launadrei fing Launadrei fing

539

573

541

492

540

584

631

643

692

677
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Fjöldi % +/-

Í  vinnu – launþegi 408 69,5 3,7

Á námssamningi 61 10,4 2,5

Í vinnu og í námi 59 10,1 2,4

21 3,6 1,5

14 2,3 1,2

Einyrki/Sjá l fs tætt s tarfandi 13 2,2 1,2

Án atvinnu og í atvinnulei t 5 0,8 0,7

Hætt(ur) að vinna 2 0,3 0,5

1 0,2 0,4

Annað 3 0,5 0,6

Fjöldi  svara 587 100,0

Tóku afs töðu 587 99,1

Tóku ekki  afs töðu 5 0,9

Fjöldi  svarenda 592 100,0

   

   

   

Í  fæðingarorlofi , fríi , 

veikindaleyfi  eða öðru 

tímabundnu leyfi  frá  vinnu

Í vinnu, en á  

uppsagnarfresti

Í  vinnu, en atvinnulaus  að 

hluta

Sp. 1. Hvað af eftirfarandi á best við um stöðu þína á vinnumarkaði?

69,5%

10,4%

10,1%

3,6%

2,3%

2,2%

0,8%

0,3%

0,2%

0,5%

Í vinnu – launþegi

Á námssamningi

Í vinnu og í námi

Í fæðingarorlofi, fríi, veikindaleyfi
eða öðru tímabundnu leyfi frá vinnu

Í vinnu, en á uppsagnarfresti

Einyrki/Sjálfstætt starfandi

Án atvinnu og í atvinnuleit

Hætt(ur) að vinna

Í vinnu, en atvinnulaus að hluta

Annað



6

Fjöldi % +/-

Matreiðs lu 71 59,3 8,8

Framreiðs lu 18 14,9 6,4

Kjötiðn 8 6,9 4,5

Bakstri 5 4,2 3,6

Öðru 18 14,8 6,4

Fjöldi  svara 120 100,0

Spurðir 120 20,3

Ekki  spurðir 472 79,7

Fjöldi  svarenda 592 100,0

   

   

   

Sp. 2. Í hvaða námi ert þú?

59,3%

14,9%

6,9%

4,2%

14,8%

Matreiðslu

Framreiðslu

Kjötiðn

Bakstri

Öðru

Þeir sem sögðust vera í námi eða á  námssamning (sp. 1) 
voru spurðir þessarar spurningar.
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Fjöldi % +/-

397 95,2 2,1

19 4,7 2,0

Annað 1 0,2 0,4

Fjöldi  svara 417 100,0

Tóku afs töðu 417 98,7

Tóku ekki  afs töðu 6 1,3

Fjöldi  aðspurðra 423 100,0

Spurðir 423 71,4

Ekki  spurðir 169 28,6

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Sp. 3. Ert þú fastráðin(n) eða lausráðin(n)?

Fastráðin(n) [ótímabundin 

ráðning]

Lausráðin(n) [tímabundin 

ráðning]
95,2% 4,7%

Fastráðin(n) [ótímabundin ráðning] Lausráðin(n) [tímabundin ráðning] Annað

Þeir sem sögðust vera „Í vinnu – launþegi“, „Í vinnu, en 
á uppsagnarfresti“ eða „Í vinnu, en atvinnulaus að 
hluta“ (sp. 1) voru spurðir þessarar spurningar.
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Fjöldi % +/-

Veitingahús i 215 39,2 4,1

Hótel i/gis tis tað 92 16,7 3,1

Bakaríi 48 8,7 2,4

Hei ldsölu/smásölu 43 7,8 2,2

Kjötvinns lu 39 7,2 2,2

Framleiðs lu/iðnaði 35 6,4 2,0

Skóla/menntastofnun 24 4,4 1,7

Mötuneyti 16 2,9 1,4

Sjávarútvegi 9 1,7 1,1

Hei lbrigðisþjónustu 6 1,1 0,9

Annars  konar 21 3,9 1,6

Fjöldi  svara 549 100,0

Tóku afs töðu 549 98,7

Tóku ekki  afs töðu 7 1,3

Fjöldi  aðspurðra 556 100,0

Spurðir 556 93,9

Ekki  spurðir 36 6,1

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Sp. 4. Í hvernig fyrirtæki/stofnun starfar þú?

39,2%

16,7%

8,7%

7,8%

7,2%

6,4%

4,4%

2,9%

1,7%

1,1%

3,9%

Veitingahúsi

Hóteli/gististað

Bakaríi

Heildsölu/smásölu

Kjötvinnslu

Framleiðslu/iðnaði

Skóla/menntastofnun

Mötuneyti

Sjávarútvegi

Heilbrigðisþjónustu

Annars konar

Þeir sem sögðust vera að vinna a.m.k. að einhverju 
leyti  eða á námssamningi (sp. 1) voru spurðir þessarar 
spurningar.
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Fjöldi % +/-

Matreiðs lumaður 243 49,8 4,4

Framreiðs lumaður 68 14,0 3,1

Stjórnandi 55 11,2 2,8

Bakari 41 8,4 2,5

Kjötiðnaðarmaður 33 6,8 2,2

Sölu- eða afgreiðs lustarf 16 3,3 1,6

Skri fs tofustarf 15 3,0 1,5

Kökugerðarmaður 7 1,4 1,0

Annað 10 2,1 1,3

Fjöldi  svara 487 100,0

Tóku afs töðu 487 98,4

Tóku ekki  afs töðu 8 1,6

Fjöldi  aðspurðra 495 100,0

Spurðir 495 83,6

Ekki  spurðir 97 16,4

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Sp. 5. Hvað af eftirfarandi á best við um þitt aðalstarf?

49,8%

14,0%

11,2%

8,4%

6,8%

3,3%

3,0%

1,4%

2,1%

Matreiðslumaður

Framreiðslumaður

Stjórnandi

Bakari

Kjötiðnaðarmaður

Sölu- eða afgreiðslustarf

Skrifstofustarf

Kökugerðarmaður

Annað

Þeir sem sögðust vera að vinna a.m.k. að einhverju 
leyti  (sp. 1) voru spurðir þessarar spurningar.
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Fjöldi % +/-

Ful lu s tarfi 456 82,9 3,1

Hlutastarfi 17 3,1 1,5

Fæ greitt tímakaup 77 13,9 2,9

Fjöldi  svara 550 100,0

Tóku afs töðu 550 99,0

Tóku ekki  afs töðu 5 1,0

Fjöldi  aðspurðra 556 100,0

Spurðir 556 93,9

Ekki  spurðir 36 6,1

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Sp. 6. Ert þú í fullu starfi, hlutastarfi eða færð þú greitt tímakaup?

82,9% 3,1% 13,9%

Fullu starfi Hlutastarfi Fæ greitt tímakaup

Þeir sem sögðust vera að vinna a.m.k. að einhverju 

leyti  eða á námssamningi (sp. 1) voru spurðir þessarar 
spurningar.
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Fjöldi % +/-

50% eða lægra 5 31,4 23,1

51-75% 6 36,8 24,0

76-99% 5 31,8 23,2

Fjöldi  svara 16 100,0

Tóku afs töðu 16 90,0

Tóku ekki  afs töðu 2 10,0

Fjöldi  aðspurðra 17 100,0

Spurðir 17 2,9

Ekki  spurðir 575 97,1

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Meðaltal (%) 58,6

Vikmörk ± 13,6

Staðal frávik 24,2
Miðgi ldi 60,3
Tíðasta  gi ldi 80,0

Sp. 6b. Hvert er starfshlutfall þitt?

31,4% 36,8% 31,8%

50% eða lægra 51-75% 76-99%

Þeir sem sögðust vera í hlutastarfi (sp. 6) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í  þessari spurningu eru svarendur fá ir og ber því að 
túlka meðaltöl og hlutfallstölur með varúð. Af sömu 
ástæðu eru greiningar ekki sýndar.
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Fjöldi % +/-

30-39 tíma 34 7,9 2,5

40 tíma 105 24,4 4,1

41-45 tíma 92 21,2 3,9

46-50 tíma 89 20,7 3,8

51-60 tíma 69 16,1 3,5

61 eða flei ri  tíma 42 9,7 2,8

Fjöldi  svara 431 100,0

Tóku afs töðu 431 94,5

Tóku ekki  afs töðu 25 5,5

Fjöldi  aðspurðra 456 100,0

Spurðir 456 77,1

Ekki  spurðir 136 22,9

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Meðaltal (klst. á viku) 48,3

Vikmörk ± 1,0

Staðal frávik 11,0
Miðgi ldi 45,0

Tíðasta  gi ldi 40,0

Sp. 7. Hvað vannstu að jafnaði margar klukkustundir á viku í þínu aðalstarfi í 

september 2016?

7,9%

24,4%

21,2%

20,7%

16,1%

9,7%

30-39 tíma

40 tíma

41-45 tíma

46-50 tíma

51-60 tíma

61 eða fleiri tíma

Í  tölunum á  þessari síðu eru einungis sýndir þeir 
svarendur sem sögðust vinna fullt s tarf (sp. 6).
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Fjöldi % +/-

450 þús . eða lægri 103 25,8 4,3

451-600 þús . 130 32,5 4,6

601-750 þús . 111 27,8 4,4

Hærri  en 750 þús . 55 13,9 3,4

Fjöldi  svara 399 100,0

Tóku afs töðu 399 87,5

Tóku ekki  afs töðu 57 12,5

Fjöldi  aðspurðra 456 100,0

Spurðir 456 77,1

Ekki  spurðir 136 22,9

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Meðaltal

Vikmörk ±

Staðal frávik
Miðgi ldi

Tíðasta  gi ldi

179.042 kr.

565.764 kr.

650.000 kr.

Sp. 8. Hver voru heildarlaun þín í september 2016 fyrir skatta? Heildarlaun eru 

allar greiðslur, mánaðarlaun, bónus, yfirvinna, vaktaálag og aðrar greiðslur.

574.614 kr.

17.637 kr.

25,8%

32,5%

27,8%

13,9%

450 þús. eða lægri

451-600 þús.

601-750 þús.

Hærri en 750 þús.

Í  tölunum á þessari síðu eru einungis sýndir þeir 
svarendur sem sögðust vinna fullt s tarf (sp. 6).
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Fjöldi % +/-

450 þús . eða lægri 140 37,4 4,9

451-600 þús . 132 35,3 4,9

601-750 þús . 72 19,4 4,0

Hærri  en 750 þús . 29 7,9 2,7

Fjöldi  svara 373 100,0

Tóku afs töðu 373 81,8

Tóku ekki  afs töðu 83 18,2

Fjöldi  aðspurðra 456 100,0

Spurðir 456 77,1

Ekki  spurðir 136 22,9

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Meðaltal

Vikmörk ±

Staðal frávik
Miðgi ldi

Tíðasta  gi ldi

175.306 kr.

500.000 kr.

550.000 kr.

Sp. 9. Hver voru mánaðarlaun þín í september 2016? Hér er átt við grunnlaun fyrir 

skatta. Ekki er átt við greiðslur fyrir óreglulega yfirvinnu eða bónusa.

509.185 kr.

17.869 kr.

37,4%

35,3%

19,4%

7,9%

450 þús. eða lægri

451-600 þús.

601-750 þús.

Hærri en 750 þús.

Í  tölunum á þessari síðu eru einungis sýndir þeir 
svarendur sem sögðust vinna fullt s tarf (sp. 6).
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Fjöldi % +/-

Ég vinn ekki  yfi rvinnu 53 10,2 2,6

131 25,5 3,8

Já  að hluta 97 18,9 3,4

Já  að öl lu leyti 230 44,6 4,3

Annað 4 0,8 0,8

Fjöldi  svara 516 100,0

Tóku afs töðu 516 92,8

Tóku ekki  afs töðu 40 7,2

Fjöldi  aðspurðra 556 100,0

Spurðir 556 93,9

Ekki  spurðir 36 6,1

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Sp. 10. Færð þú greitt fyrir unna yfirvinnu?

Nei , yfi rvinna er inni fa l in í 

launum

10,2% 25,5% 18,9% 44,6%

Ég vinn ekki yfirvinnu Nei, yfirvinna er innifalin í launum Já að hluta Já að öllu leyti Annað

Þeir sem sögðust vera að vinna a.m.k. að einhverju 
leyti  eða á námssamningi (sp. 1) voru spurðir þessarar 
spurningar.
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Fjöldi % +/-

171 34,0 4,1

Tímakaup 125 24,9 3,8

125 24,8 3,8

80 15,9 3,2

Annað fyri rkomulag 2 0,5 0,6

Fjöldi  svara 504 100,0

Tóku afs töðu 504 90,7

Tóku ekki  afs töðu 51 9,3

Fjöldi  aðspurðra 556 100,0

Spurðir 556 93,9

Ekki  spurðir 36 6,1

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Mánaðarlaun án 

aukagreiðs lna

Fastlaunasamningur/ 

Pakkalaun

Sp. 11. Hvert er fyrirkomulag launagreiðslna hjá þér?

Mánaðarlaun með 

aukagreiðs lum

34,0% 24,9% 24,8% 15,9%

Mánaðarlaun með aukagreiðslum Tímakaup

Mánaðarlaun án aukagreiðslna Fastlaunasamningur/Pakkalaun

Annað fyrirkomulag

Þeir sem sögðust vera að vinna a.m.k. að einhverju 
leyti  eða á námssamningi (sp. 1) voru spurðir þessarar 
spurningar.
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Fjöldi % +/-

Yfi rvinnugreiðs lur 204 44,4 4,5

Fastan bílastyrk 113 24,6 3,9

Vaktaálag 95 20,6 3,7

Fæðishlunnindi 65 14,1 3,2

Fatapeninga 64 13,9 3,2

Bónus 62 13,5 3,1

Dagpeninga 34 7,4 2,4

26 5,7 2,1

Nei , ekkert af ofantöldu 141 30,5 4,2

Fjöldi  svara 804

Tóku afs töðu 460 82,8

Tóku ekki  afs töðu 95 17,2

Fjöldi  aðspurðra 556 100,0

Spurðir 556 93,9

Ekki  spurðir 36 6,1

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Sp. 12. Fékkst þú greitt eitthvað af eftirfarandi fyrir vinnu þína í september (laun 

greidd í byrjun október)?

Akstursgreiðs lur fyri r ekna 

kílómetra

Í  þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar eftir 
fjölda þeirra  sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

Þeir sem sögðust vera að vinna a.m.k. að einhverju 
leyti  eða á námssamningi (sp. 1) voru spurðir þessarar 
spurningar.

44,4%

24,6%

20,6%

14,1%

13,9%

13,5%

7,4%

5,7%

30,5%

Yfirvinnugreiðslur

Fastan bílastyrk

Vaktaálag

Fæðishlunnindi

Fatapeninga

Bónus

Dagpeninga

Akstursgreiðslur fyrir ekna
kílómetra

Nei, ekkert af ofantöldu
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Fjöldi % +/-

Fatnað 289 60,2 4,4

Fæðishlunnindi 186 38,7 4,4

Greiddan s ímakostnað 133 27,6 4,0

GSM s íma (s ímtæki) 124 25,8 3,9

120 24,9 3,9

Styrk vegna l íkamsræktar 115 23,9 3,8

Bi freiðahlunnindi 100 20,8 3,6

Tölvu 99 20,6 3,6

Fræðs lustyrk 57 11,9 2,9

Viðbótarfrí 52 10,7 2,8

Samgöngustyrk 50 10,3 2,7

Internettengingu heima 40 8,3 2,5

Þjórfé 30 6,1 2,1

Tryggingahlunnindi 21 4,3 1,8

Áskri ft að fjölmiðlum 9 1,9 1,2

Ekkert af ofangreindu 60 12,5 3,0

Fjöldi  svara 1.484

Tóku afs töðu 481 86,6

Tóku ekki  afs töðu 75 13,4

Fjöldi  aðspurðra 556 100,0

Spurðir 556 93,9

Ekki  spurðir 36 6,1

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Verkfæri  (s .s . hnífar og 

læstar hi rs lur)

Sp. 13. Hvað af eftirfarandi færð þú á þínum vinnustað?

Í  þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar eftir 

fjölda þeirra  sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

Þeir sem sögðust vera að vinna a.m.k. að einhverju 
leyti  eða á námssamningi (sp. 1) voru spurðir þessarar 
spurningar.

60,2%

38,7%

27,6%

25,8%

24,9%

23,9%

20,8%

20,6%

11,9%

10,7%

10,3%

8,3%

6,1%

4,3%

1,9%

12,5%

Fatnað

Fæðishlunnindi

Greiddan símakostnað

GSM síma (símtæki)

Verkfæri (s.s. hnífar og læstar hirslur)

Styrk vegna líkamsræktar

Bifreiðahlunnindi

Tölvu

Fræðslustyrk

Viðbótarfrí

Samgöngustyrk

Internettengingu heima

Þjórfé

Tryggingahlunnindi

Áskrift að fjölmiðlum

Ekkert af ofangreindu
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Fjöldi % +/-

Já 33 6,8 2,2

Nei 451 93,2 2,2

Fjöldi  svara 484 100,0

Tóku afs töðu 484 87,1

Tóku ekki  afs töðu 72 12,9

Fjöldi  aðspurðra 556 100,0

Spurðir 556 93,9

Ekki  spurðir 36 6,1

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Sp. 14. Færð þú laun eða aðrar greiðslur frá vinnuveitanda án þess að það sé gefið 

upp á launaseðli?

6,8% 93,2%

Já Nei

Þeir sem sögðust vera að vinna a.m.k. að einhverju 
leyti  eða á námssamningi (sp. 1) voru spurðir þessarar 
spurningar.
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Fjöldi % +/-

Mjög sátt(ur) (5) 40 8,2 2,4

Frekar sátt(ur) (4) 178 36,1 4,2

Hvorki  né (3) 160 32,6 4,1

Frekar ósátt(ur) (2) 84 17,0 3,3

Mjög ósátt(ur) (1) 30 6,1 2,1

Sátt(ur) 218 44,3 4,4

Hvorki  né 160 32,6 4,1

Ósátt(ur) 114 23,1 3,7

Fjöldi  svara 493 100,0

Tóku afs töðu 493 88,7

Tóku ekki  afs töðu 63 11,3

Fjöldi  aðspurðra 556 100,0

Spurðir 556 93,9

Ekki  spurðir 36 6,1

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Meðaltal (1-5) 3,2

Vikmörk ± 0,1

Sp. 15. Ert þú sátt(ur) eða ósátt(ur) við laun þín?

8,2% 36,1% 32,6% 17,0% 6,1%

Mjög sátt(ur) Frekar sátt(ur) Hvorki né Frekar ósátt(ur) Mjög ósátt(ur)

Sátt(ur)
44,3%

Hvorki né
32,6%

Ósátt(ur)
23,1%

Þeir sem sögðust vera að vinna a.m.k. að einhverju 
leyti  eða á námssamningi (sp. 1) voru spurðir þessarar 

spurningar.
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Fjöldi % +/-

Al l t of mikið (5) 63 12,7 2,9

Heldur of mikið (4) 185 37,4 4,3

Hæfi legt (3) 232 46,7 4,4

Heldur of l ítið (2) 11 2,3 1,3

Al l t of l ítið (1) 5 0,9 0,9

Of mikið 249 50,1 4,4

Hæfi legt 232 46,7 4,4

Of l ítið 16 3,2 1,6

Fjöldi  svara 496 100,0

Tóku afs töðu 496 89,3

Tóku ekki  afs töðu 60 10,7

Fjöldi  aðspurðra 556 100,0

Spurðir 556 93,9

Ekki  spurðir 36 6,1

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Meðaltal (1-5) 3,6

Vikmörk ± 0,1

Sp. 16. Finnst þér vinnuálag þitt vera of mikið, hæfilegt eða of lítið?

12,7% 37,4% 46,7%

Allt of mikið Heldur of mikið Hæfilegt Heldur of lítið Allt of lítið

Of mikið
50,1%

Hæfilegt
46,7%

Of lítið
3,2%

Þeir sem sögðust vera að vinna a.m.k. að einhverju 
leyti  eða á námssamningi (sp. 2) voru spurðir þessarar 

spurningar.
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Fjöldi % +/-

Mjög ánægð(ur) (5) 60 11,7 2,8

Frekar ánægð(ur) (4) 166 32,3 4,0

Hvorki  né (3) 192 37,3 4,2

Frekar óánægð(ur) (2) 60 11,7 2,8

Mjög óánægð(ur) (1) 36 7,0 2,2

Ánægð(ur) 226 44,0 4,3

Hvorki  né 192 37,3 4,2

Óánægð(ur) 96 18,7 3,4

Fjöldi  svara 514 100,0

Tóku afs töðu 514 86,8

Tóku ekki  afs töðu 78 13,2

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Meðaltal (1-5) 3,3

Vikmörk ± 0,1

Sp. 17. Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með starfsemi MATVÍS (Matvæla- 

og veitingafélags Íslands)?

11,7% 32,3% 37,3% 11,7% 7,0%

Mjög ánægð(ur) Frekar ánægð(ur) Hvorki né Frekar óánægð(ur) Mjög óánægð(ur)

Ánægð(ur)
44,0%

Hvorki né
37,3%

Óánægð(ur)
18,7%
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Fjöldi % +/-

Mjög vel  (5) 39 8,2 2,5

Frekar vel  (4) 142 29,7 4,1

Hvorki  vel  né i l la  (3) 197 41,3 4,4

Frekar i l la  (2) 58 12,1 2,9

Mjög i l la  (1) 42 8,7 2,5

Vel 181 37,9 4,4

Hvorki  vel  né i l la 197 41,3 4,4

Il la 99 20,8 3,6

Fjöldi  svara 477 100,0

Tóku afs töðu 477 80,6

Tóku ekki  afs töðu 115 19,4

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Meðaltal (1-5) 3,2

Vikmörk ± 0,1

Sp. 18. Hversu vel eða illa finnst þér MATVÍS (Matvæla- og veitingafélag Íslands) 

hafa staðið sig í að gæta réttinda sinna félagsmanna síðastliðna 12 mánuði?

8,2% 29,7% 41,3% 12,1% 8,7%

Mjög vel Frekar vel Hvorki vel né illa Frekar illa Mjög illa

Vel
37,9%

Hvorki vel né 
illa

41,3%

Illa
20,8%
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Fjöldi % +/-

Ekki  lokið grunnskólaprófi 4 0,7 0,7

41 7,6 2,2

55 10,3 2,6

31 5,8 2,0

38 7,1 2,2

Lokið sveinsprófi 242 45,1 4,2

Lokið meistaranámi 102 19,0 3,3

Lokið háskólanámi 24 4,4 1,7

Fjöldi  svara 535 100,0

Tóku afs töðu 535 90,4

Tóku ekki  afs töðu 57 9,6

Fjöldi  svarenda 592 100,0

   

   

   

Lokið grunnskólaprófi  eða 

sambæri legu

Lokið grunnskólaprófi  og 

hef viðbótarmenntun en hef 

ekki  lokið framhaldsskóla

Lokið framhaldsskóla  

(menntaskóla , 

fjölbrautarskóla)

Lokið iðnnámi  (án 

sveinsprófs )

Sp. 19. Hvaða námi hefur þú lokið?

0,7%

7,6%

10,3%

5,8%

7,1%

45,1%

19,0%

4,4%

Ekki lokið grunnskólaprófi

Lokið grunnskólaprófi eða
sambærilegu

Lokið grunnskólaprófi og hef
viðbótarmenntun en hef ekki lokið

framhaldsskóla

Lokið framhaldsskóla (menntaskóla,
fjölbrautarskóla)

Lokið iðnnámi (án sveinsprófs)

Lokið sveinsprófi

Lokið meistaranámi

Lokið háskólanámi
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Fjöldi % +/-

1 ár eða s tyttri 134 27,3 3,9

2-3 ár 123 25,1 3,8

4-5 ár 72 14,7 3,1

6-10 ár 79 16,0 3,2

11-15 ár 34 6,9 2,2

Lengri  en 15 ár 49 10,0 2,6

Fjöldi  svara 492 100,0

Tóku afs töðu 492 88,5

Tóku ekki  afs töðu 64 11,5

Fjöldi  aðspurðra 556 100,0

Spurðir 556 93,9

Ekki  spurðir 36 6,1

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Meðaltal (ár) 6,1

Vikmörk ± 0,7

Staðal frávik 7,6
Miðgi ldi 3,0

Tíðasta  gi ldi 1,0

Sp. 20. Hver er starfsaldur þinn hjá núverandi vinnuveitanda?

27,3%

25,1%

14,7%

16,0%

6,9%

10,0%

1 ár eða styttri

2-3 ár

4-5 ár

6-10 ár

11-15 ár

Lengri en 15 ár

Þeir sem sögðust vera að vinna a.m.k. að einhverju 
leyti  eða á námssamningi (sp. 1) voru spurðir þessarar 
spurningar.
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Fjöldi % +/-

Vinn dagvinnu 251 51,1 4,4

Vinn vaktavinnu 240 48,9 4,4

Fjöldi  svara 491 100,0

Tóku afs töðu 491 88,4

Tóku ekki  afs töðu 64 11,6

Fjöldi  aðspurðra 556 100,0

Spurðir 556 93,9

Ekki  spurðir 36 6,1

Fjöldi  svarenda 592 100,0

Sp. 21. Vinnur þú dagvinnu eða vaktavinnu í þínu aðalstarfi?

51,1% 48,9%

Vinn dagvinnu Vinn vaktavinnu

Þeir sem sögðust vera að vinna a.m.k. að einhverju 
leyti  eða á námssamningi (sp. 1) voru spurðir þessarar 
spurningar.


